
İYİ PARTİ
GRUP BAŞKANLIĞI

/l.a.aooç'

nMijzz::
Tarih;

PARTİ Sayı; 2 5 2 7 ()

YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Türkiye Cumhuriyeti Dışişleri Bakanı Sn. Hakan Fidan

tarafından Anayasamn 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96 ve 99. maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandınimasmı için gereğini saygılarımla arz ederim. 10/03/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

ABD Temsilciler Meclisi’nde Türkiye’nin artık Avrupa’nm bir parçası olarak değil,

Ortadoğu ülkesi olarak sımflandırılması yönünde bir kanun teklifi verilmiştir. Bu girişim,

Türkiye’nin uluslararası statüsünü değiştirmeye yönelik açık bir hamle olup, ülkemizin
diplomatik duruşu açısından son derece kritik bir meseledir. Türkiye, tarih boyunca Avrupa,

Asya ve Ortadoğu’nun kesişim noktasında yer almış, ancak her zaman bağımsız ve güçlü

kimliğiyle var olmuştur.

Bu kapsamda;

SORU 1- ABD Temsilciler Meclisi’nde verilen bu kanun teklifi hakkmda Dışişleri

Bakanhğmm resmi bir bilgisi var mıdır? Eğer varsa, bu teklifin içeriği nedir?

SORU 2- Türkiye’nin uluslararası statüsünü değiştirmeye yönelik bu girişime karşı
hükümetiniz hangi diplomatik adımlan atmayı planlamaktadır?

SORU 3- ABD yönetimi veya diplomatik kanallar aracılığıyla bu teklifin geri çekilmesi için

herhangi bir girişimde bulunulmuş mudur?
■’-'n'*

SORU 4- Bu teklifin hazırlanmasında Türkiye’nin son 23 yılda izlediği dış politikama bir
etkisi olup olmadığı değerlendirilmiş midir? Türkiye’nin Avrupa ile olan ilişkilerinin

zayıflaması, böyle bir teklifin verilmesine zemin hazırlamış mıdn?

SORU 5- Türkiye’nin Avrupa ile olan bağlarmı güçlendirmek ve bu tür girişimlere karşı

durabilmek adına hükümetinizin somut bir stratejisi var mıdn?
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SORU 6- Türkiye’nin Avrupa’dan uzaklaştmiması yönündeki bu girişim karşısında, Avrupa
Birliği (AB) ve diğer uluslararası örgütlerle diplomatik temas sağlanmış mıdır?

SORU 7- Türkiye’nin jeopolitik statüsünü belirleme yetkisinin yalmzca Türkiye
Cumhuriyeti’ne ait olduğunu vurgulamak adına hükümetiniz uluslararası arenada ne gibi
adımlar atacaktır?
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